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МКУ «СРЦН "Солнышко»

 от 03. 04. 2017 года № 56-од 

Положение

о пункте социального проката, обмена и взаимопомощи при 

муниципальном казенном учреждении «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Юргинского муниципального района "Солнышко»

1. Общие положения

    Настоящее Положение о Пункте социального проката, обмена и взаимопомощи (далее - Положение) устанавливает порядок работы Пункта социального проката, обмена и взаимопомощи вещами, предметами первой необходимости (далее – Пункта проката (обмена)) для оказания социальной помощи нуждающимся гражданам (семьям) с несовершеннолетними детьми, проживающих на территории Юргинского муниципального района, находящихся в трудной жизненной ситуации одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости (далее – социальная помощь).

    Социальная помощь предоставляется с учетом индивидуальных потребностей граждан (семей) с несовершеннолетними детьми находящихся в трудной жизненной ситуации,  и направлена на оказание им социальной поддержки в период преодоления сложившейся трудной жизненной ситуации.

    Пункт проката (обмена) функционирует в структуре отделения психолого-педагогической помощи и профилактки безнадзорности несовершеннолетних муниципального казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Юргинского муниципального района "Солнышко» (далее - Центр).

    Пункт проката (обмена) создается, реорганизуется и ликвидируется приказом директора Центра.

    Организация работы Пункта проката (обмена) осуществляется заведующим отделения  психолого-педагогической помощи и профилактики безнадзорности несовершеннолетних.

    Прием, учет, хранение, выдачу вещей и предметов первой необходимости осуществляет лицо, из числа работников Центра, назначенное приказом директора Центра.

2. Основные термины и определения


Прокат (социальный) – временное обеспечение граждан (семей) с несовершеннолетними детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, предметами первой необходимости многократного использования (бытовая техника, технические средства реабилитации, предметы мебели, детские коляски, велосипеды и т.д.).


Обмен – получение в Пункте проката (обмена) вещей с предоставлением взамен вещей, в которых гражданин уже не нуждается.

    
Взаимопомощь:


передача общественными, благотворительными организациями, учреждениями всех форм собственности, отдельными физическими лицами в Пункт проката (обмена) одежды, обуви и других предметов первой необходимости в целях дальнейшей их передачи гражданам (семьям) с несовершеннолетними детьми нуждающимся в социальной помощи;


получение гражданами (семьями) с несовершеннолетними детьми, нуждающимся в социальной помощи, в Пункте проката (обмена) одежды, обуви и других предметов первой необходимости.


Трудная жизненная ситуация - ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина по причинам инвалидности, неспособности к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом или болезнью, безработицы, сиротства, одиночества, безнадзорности, малообеспеченности, конфликтов и жестокого обращения в семье, нарушения законных прав и интересов, отсутствия определенного места жительства и т.д., которую он не может преодолеть самостоятельно. 

3. Категории граждан, имеющие право на получение социальной помощи в Пункте проката (обмена)


Право на получение социальной помощи в форме проката, обмена и взаимопомощи имеют:

· малообеспеченные семьи;

· неполные семьи;

· многодетные семьи;

· семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и (или) социально опасном положении;

· семьи группы риска; 

· семьи с детьми-инвалидами.      

4. Порядок работы Пункта проката (обмена)

      Пункт проката (обмена) выполняет функции:

· прием вещей и предметов первой необходимости от граждан, учреждений, организаций, общественных объединений и т.д. (форма заявления – приложение № 1 к настоящему Положению);

· учет и хранение вещей и предметов первой необходимости;

· получение заявок от граждан, нуждающихся в социальной помощи (форма заявления о предоставлении социальной помощи - приложение № 2 к настоящему Положению);

· выдача гражданам вещей и предметов первой необходимости;

· персональный учет выданных во временное пользование предметов первой необходимости многократного использования;

· составление отчетной документации о работе Пункта проката (обмена);

· информирование населения Юргинского муниципального района о работе Пункта проката (обмена).


Выдача гражданам вещей и предметов первой необходимости осуществляется на условиях социального проката, обмена и взаимопомощи.

        
Выдача вещей и предметов первой необходимости на условиях проката (при условии их наличия) осуществляется в течении 3 (трех) рабочих дней с даты поступления заявления. Решение о выдаче (об отказе в выдаче) вещей, принимает комиссия по вопросам оказания социальной помощи, создаваемая приказом директора Центра.


Выдача вещей и предметов первой необходимости на условиях обмена и взаимопомощи (при условии их наличия) осуществляется в день обращения гражданина. При выдаче вещей оформляется акт оказания социальной помощи (вручения вещей) (приложение № 3 к настоящему Положению).

        В случае отсутствия вещей и предметов первой необходимости в Пункте проката (обмена) формируется заявка, которая должна содержать следующую информацию:

· фамилия, имя, отчество гражданина (семьи), нуждающегося в социальной помощи;

· дата поступления заявления;   

·     наименование вещей с указанием размера или предметов первой необходимости;

·     контактный телефон;

·     отметка о выполнении (невыполнении) заявки.


Фонд Пункта проката (обмена) может формироваться за счет:

· поступлений вещей и предметов первой необходимости от общественных, благотворительных организаций, учреждений всех форм собственности и отдельных физических лиц;

· за счет благотворительных пожертвований, поступивших от организаций всех форм собственности и отдельных физических лиц, в том числе в виде денежных средств, в соответствии с действующим законодательством об антикоррупционной политике, другими нормативными правовыми актами.

5. Порядок и условия оказания социальной помощи в Пункте проката (обмена)


Для получения социальной помощи в Пункте проката (обмена) граждане, относящиеся к категориям, указанным в пункте 3, предоставляют в Центр следующие документы:

· заявление о предоставлении социальной помощи;

· копию документа, удостоверяющего личность;

· документы, подтверждающие трудную жизненную ситуацию гражданина (только для оформления в прокат предметов многократного использования);


Выдача в прокат предметов многократного использования осуществляется на срок до 12 месяцев.


Выдача в прокат технических средств реабилитации осуществляется:

· детям-инвалидам - на период ожидания выдачи ТСР в постоянное пользование или на период ремонта (технического обслуживания ТСР);


Прокат предметов многократного использования осуществляется на условиях соглашения, заключаемого между гражданином и Центром (приложение № 4 к настоящему Положению).

        Социальная помощь в форме социального проката, обмена и взаимопомощи для граждан (семей) с несовершеннолетними детьми предоставляется бесплатно.

6. Предоставление информации по Пункту проката (обмена)


Информация о Пункте проката (обмена) размещается на информационных стендах МКУ "СРЦН "Солнышко", на официальном сайте Центра (solnyshko-yurga.ru), публикуется и размещается в средствах массовой информации.


На информационных стендах и на официальном сайте Центра размещается следующая информация:

· Настоящее Положение.

· Заявление о предоставлении социальной помощи.

· Договор предоставления социального проката предмета (вещи).

· Перечень имеющихся в Пункте проката (обмена) предметов первой необходимости многократного использования, доступных для социального проката.

· Перечень документов, необходимых для оформления предметов в прокат.

· Информация о месте нахождения, контактных телефонах и режиме работы Пункта проката (обмена).

7. Прочие положения


В случае возникновения ситуации по предоставлению социальной помощи Пунктом проката (обмена), не оговоренной настоящим Положением, решение принимается комиссией по признанию несовершеннолетних и их семей нуждающимися в социальном обслуживании при МКУ " "СРЦН "Солнышко", созданной на основании Постановления администрации Юргинского муниципального района  от 08 февраля 2017 года № 8-МНА "О наделении органов местной администрации и муниципальных учреждений отдельными государственными полномочиями в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения" .


